



*«Греческий огонь», которым византийцы сжигали суда неприятеля.*

*На носу их корабля был укреплен сифон, откуда под давлением выбрасывалась*

*горючая жидкость. Старинная миниатюра*

И пришли, и подплыли, и стали воевать... А кого захватили — одних распинали, в других же, перед собой их ставя, стреляли. Хватали, связывали назад руки и вбивали железные гвозди в головы. Много же и святых церквей предали огню, монастыри и села пожгли и по обоим берегам захватили немало богатств. Когда же пришли

с востока воины... то окружили русь. Русские же, посоветавшись, вышли против греков с оружием, и в жестоком сражении едва одолели греки. Русские же к вечеру возвратились к дружине своей и ночью, сев в ладьи, отплыли. Феофан же (византийский военачальник) встретил их в ладьях с огнем (смесь горючих веществ, разливав-

в низовьях Волги большинство русов попбло, а уцелевшие спаслись бегством на север, где были убиты бургасами и волжскими булгарами. Так трагически завершился этот стремительный рейд на Каспий, и, вероятно, следует согласиться с мнением историков, что этот